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ОВОЧЕВІ КОТЛЕТИ З ДОДАВАННЯМ ПШЕНИЧНИХ 
ВИСІВОК ДЛЯ ДИТЯЧОГО ХАРЧУВАННЯ

Сулик А., магістрант ІІ курсу факультету ГРТБ
Національний університет харчових технологій

м. Київ, Україна

На сьогоднішній день в Україні нездорове харчування є причиною поширення 
хвороб внутрішніх органів дітей та підлітків. Хвороби системи кровообігу, травлення, 
розлади харчування та обміну речовин, погіршення пам'яті та сконцентрованості уваги 
домінують у загальній структурі захворюваності.

Термічна обробка харчових продуктів, їх тривале зберігання суттєво знижують 
вміст корисних вітамінів, а різноманітні проблеми з боку шлунково-кишкового тракту 
дитини погіршують їх всмоктування. Сучасні сільськогосподарські методи культиву-
вання овочів і фруктів призвели до того, що реальний вміст вітамінів у них може бути 
нижчим у десятки разів. Аналіз літературних джерел свідчить, що за останні 50 років 
змінився вміст багатьох вітамінів та мінералів у продуктах харчування: вміст вітаміну 
С у яблуках знизився на 40%, заліза — на 45%, кальцію і фосфору в капусті — у 5 і 2 
рази відповідно, β-каротину в апельсинах — у 10 разів.

Створення кулінарних виробів покращеної харчової та біологічної цінності може 
стати вагомим внеском у вирішення даної проблеми та сприяти покращенню здоров’я 
підростаючого покоління. 

Метою нашого дослідження стало удосконалення рецептури овочевих котлет на 
прикладі страви «Котлети морквяні» (рис. 1) для профілактики дитячої захворюваності. 
Функціональним продуктом було обрано пшеничні висівки, які додавалися до морквя-
них котлет на етапі виготовлення овочевого фаршу.

Рис. 1 – Котлети морквяні з пшеничними висівками

Пшеничні висівки отримують при розмелюванні зерна і сортуванні його часто-
чок по розміру та вазі. Вони складаються, в основному, з оболонок зерна, його алейро-
нового шару, та є джерелом біологічно активних речовин та харчових волокон, які збі-
льшують моторику шлунково-кишкового тракту. В сухому вигляді пшеничні висівки - 
це подрібнені часточки розміром 2 мм від білого до сірого кольору. Смак та запах від-
повідає свіжозмеленому зерну. Пшеничні висівки містять 50% харчових волокон і да-
ють найбільш сприятливий фізіологічний ефект завдяки підвищеному вмісту білка, ві-
тамінів (В1, В2, токоферол), мінеральних елементів (К, Р, Fe, Mg, Zn та ін.).
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Проведені дослідження довели доцільність додавання до овочевої котлетної ма-
си пшеничних висівок, оскільки це не погіршує органолептичних показників готового 
виробу та збагачує його цінними харчовими волокнами.

Науковий керівник – канд. техн. наук, доцент Фурманова Ю.П.

ПРАВОВИЙ ОБРІС ЗАКОНОДАВСТВА ЩОДО 
ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ 

У МОЛОДІЖНОМУ СЕРЕДОВИЩІ

Тараненко В. В., Яворська Я.Л., студенти VI курсу ф-ту ІТХіРГБ
Одеська національна академія харчових технологій 

м. Одеса, Україна

Аналіз нормативно-правових актів світової спільноти та законодавства деяких 
країн Заходу щодо сприяння впровадженню здорового способу життя, а також націона-
льного законодавства з зазначеної проблеми дає підстави зробити узагальнення, що сві-
това спільнота дедалі більше виходить з необхідності забезпечення права людини на 
збереження та зміцнення здоров'я.

Це право передбачене Декларацією прав людини, Європейською соціальною ха-
ртією та іншими міжнародними документами. 

Проблема сприяння здоровому способу життя находить своє відображення у ря-
ді спеціальних документів, що приймалися в ході регулярних міжнародних конферен-
цій з проблем пропаганди здорового способу життя. Зокрема, це Оттавська хартія за 
здоровий спосіб життя, "Аделаїдські рекомендації: Політика у громадському здоров'ї", 
"Сандстальська угода про здорове довкілля", Джакартська декларація з питань пропа-
ганди здорового способу життя. Вони є логічним продовженням і доповненням один 
одного і приймалися у зв'язку з розвитком як науково-теоретичного розуміння пробле-
ми, так і усвідомлення широкою громадськістю необхідності активізації практичної ді-
яльності у цьому напрямі і фактично заклали правову основу на міжнародному рівні в 
цій сфері життєдіяльності.

Основні ідеї, які вони містять, - це чітке усвідомлення того, що основний шлях 
досягнення максимально можливого здоров'я проходить через впровадження здорового 
способу життя та створення сприятливого навколишнього середовища, що розуміється 
у широкому сенсі, як соціально-економічне та фізичне оточення людини.

Інші документи підкреслюють, що лише усвідомлення цих істин як окремими 
особистостями, так і широкими верствами населення є необхідною, але недостатньою 
умовою здоров'я. Необхідні конкретні дії з боку урядів щодо забезпечення поінформо-
ваності людей (Орхуська конвенція 1998р.); встановлення довірливих стосунків між 
населенням та органами охорони здоров'я та фахівцями задля контролю за станом свого 
здоров'я, упередження захворювань та планування здоров'я (Амстердамська декларація 
1994р.); запобігання поширенню та ліквідація інфекційних захворювань (програми іму-
нізації та вакцинації населення 1991 р.); боротьба з поширенням неінфекційних хвороб 
(програма СІНДІ 1987 р.); викорінення шкідливих звичок та зменшення шкоди від ри-
зикової поведінки (Європейський план дій щодо боротьби з споживанням тютюну 1987 
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